

## Читайте

# Жестокая мода

**Библиотека им. А.М. Горького представляет:  
Владимир Горончаровский. Римские гладиаторы: жизнь на грани смерти. – М.: Ломоносовъ.  
– 2015. – (История. География. Этнография).**

Первыми заменили человеческие жертвоприношения во время похоронного ритуала смертельными поединками между пленными или рабами в области Кампания, к югу от Рима. Скоро схватки бойцов-гладиаторов (от названия меча-гладиуса) распространились по всей Римской империи – и совсем необязательно в связи с погребальными церемониями. Захваченные кровавой модой, на арены выходили и свободные люди. В книге доктора исторических наук Владимира Горончаровского рассказывается, как готовили профессиональных бойцов в гладиаторских школах, как они были вооружены, в чем состояла их специализация и, конечно же, о знаменитых схватках и целых сражениях, в которых участвовали одновременно тысячи гладиаторов.

**Наталья СЕРЯКОВА**